СОЧИНЕНИЕ 
«Я, мои права и моя ответственность»
Тема: «Конвенция о правах ребёнка, статья 28»
Выполнила: Торопыгина Анастасия Олеговна, 4 кл.
Учреждение: МБОУ СОШ № 17 МО г.Алапаевск
     Я учусь в четвёртом классе школы № 17 Муниципального образования город Алапаевск. 
     В конвенции о правах ребёнка в статье 28 говорится о том, что каждый ребёнок имеет право на образование. Для этого государство даёт нам возможность бесплатно учиться. В школе развиваются умственные и физические способности детей. Ребёнок готовится к сознательной жизни. 
     Кроме этого каждый маленький гражданин имеет право  бесплатно посещать кружки  дополнительного образования. Здесь каждый может получить навыки для будущей взрослой жизни.
     После школы ребёнок может обучаться дальше по выбранной профессии. По своим способностям поступить в колледж, техникум или институт. Если у человека не будет образования, то он не сможет устроиться на работу.
     Лично у меня это право осуществляется. Для этого есть всё, чтобы учиться: книги, бесплатные уроки, кружки, бесплатное питание в начальной школе. Наша школа находится в шаговой доступности. 
     Правда, с будущей работой я пока не определилась. Мне бы очень хотелось больше узнать больше о профессиях: название, в чём заключается, с кем нужно работать? Если бы в нашей школе ввели такой кружок, где мы можем выбрать будущую профессию, то это было бы здорово! Это моё единственное пожелание.
      Я довольна тем, что мне легко учиться. Спасибо моему государству за это право!
     
  


